



**RAPORT PRIVIND SITUAȚIA HIDRO-METEOROLOGICĂ ȘI A CALITĂȚII MEDIULUI
în intervalul 07.08.2024, ora 08.⁰⁰ - 08.08.2024, ora 08.⁰⁰**

I. SITUAȚIA HIDRO-METEOROLOGICĂ

1. Situația și prognoza hidrologică pe râurile interioare și Dunăre din 08.08.2024, ora 07.⁰⁰

RÂURI

Debitele au fost staționare pe râurile din bazinele hidrografice: Crasna, Barcău, Crișuri, Arieș, Bega, Timiș, Bârzava, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Vedea, Argeș, Ialomița, bazinele inferioare ale Mureșului și Oltului și pe cele din Dobrogea, iar pe cursurile mijlocii și inferioare ale Someșului, Siretului, Sucevei, Moldovei, Bistriței, Troțușului, Buzăului, Bârladului și cursul inferior al Prutului, au fost în creștere datorită propagării.

Pe celelalte râuri, debitele au fost, în general, în scădere.

Debitele se situează în general la valori sub mediile multianuale lunare, cu coeficienți moduli cuprinși între 30-70%, mai mari (peste normele lunare) pe cursurile superioare ale râurilor: Vișeu, Iza, Someșul Mare, Bistrița și mai mici (sub 30% din normele lunare) pe râurile din bazinele hidrografice: Barcău, Crișul Repede, Crișul Negru, Bega Veche, Timiș, Bârzava, Moravița, Caraș, Nera, Cerna, Vedea, Siret (exceptând Putna și cursurile superioare ale Buzăului, Bistriței și Moldovei), pe cursul Ialomiței, pe afluenții Jiului, pe unii afluenți din bazinul mijlociu și inferior al Oltului, pe unii afluenți ai Argeșului și pe unele râuri din Dobrogea.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se situează sub **COTELE DE ATENȚIE**.

Debitele vor fi în scădere, exceptând bazinele hidrografice: Bega, Timiș, Bârzava, Caraș, Nera, Cerna, Jiu, Olt, Vedea, Argeș, Ialomița și pe cele din Dobrogea, unde vor fi staționare.

Sunt posibile creșteri, izolate, de debite și niveluri, pe unele râuri mici din zonele montane, cu precădere din nord-vestul țării, datorită precipitațiilor sub formă de aversă, prognozate.

Nivelurile pe râuri la stațiile hidrometrice se vor situa sub **COTELE DE ATENȚIE**.

DUNĂRE

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș) în intervalul 07 - 08.08.2024 a fost în creștere, având valoarea de 2900 m³/s, sub media multianuală a lunii august (4300 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele au fost în scădere.

Debitul la intrarea în țară (secțiunea Baziaș), va fi staționar (2900 m³/s).

În aval de Porțile de Fier debitele vor fi relativ staționare pe sectorul Gruia - Calafat și în scădere pe sectorul Bechet - Tulcea.

2. Situația meteorologică în intervalul 07.08.2024, ora 09.⁰⁰ - 08.08.2024, ora 06.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Valorile termice diurne au crescut față de ziua precedentă în cea mai mare parte a țării și s-au situat în jurul mediilor climatologice ale datei, caracterizând în sud și sud-vest, local, o vreme călduroasă. Ziua, cerul a fost variabil în jumătatea de est a teritoriului și la munte și mai mult senin în rest, iar noaptea s-a degajat în toate regiunile. Cu totul izolat în nordul

Carpaților Orientali a plouat slab. Vântul a suflat slab până la moderat. Temperaturile maxime s-au situat între 23 de grade la Întorsura Buzăului și 33 de grade la Calafat, iar la ora 06 temperatura aerului avea valori cuprinse între 9 grade la Miercurea Ciuc și 22 de grade la Șiria și Mahmudia. Spre dimineață, pe spații mici în zonele de depresionare din estul Transilvaniei s-a format ceață.

LA BUCUREȘTI

Vremea a fost frumoasă și apropiată de normalul termic al acestei perioade. Cerul a fost variabil, mai mult senin noaptea, iar vântul a suflat slab până la moderat. Temperatura maximă, în creștere față de ziua anterioară, a fost de 30 de grade la Afumați și Băneasa și 31 de grade la Filaret, iar la ora 06 se înregistrau 16 grade la stația meteo Băneasa, 18 grade la Afumați și 19 grade la Filaret.

3. Prognoza meteorologică în intervalul 08.08.2024, ora 09.⁰⁰ - 09.08.2024, ora 09.⁰⁰

ÎN ȚARĂ

Vremea va continua să se încălzească, devenind călduroasă în majoritatea zonelor, pe arii restrânse caniculară în sudul țării. Cerul va fi variabil, cu înnorări temporare și izolat averse slabe, după-amiaza - cu precădere în zonele montane, iar spre sfârșitul nopții, posibil, în regiunile vestice și nord-vestice. Vântul va sufla slab până la moderat. Temperaturile maxime se vor încadra în general între 28 și 35 de grade, iar cele minime vor fi cuprinse între 13 și 22 de grade, mai coborâte în estul Transilvaniei, până la 9...10 grade.

LA BUCUREȘTI

Vremea va fi călduroasă. Cerul va fi variabil, mai mult senin noaptea și vântul va sufla slab până la moderat. Temperatura maximă se va situa în jurul valorii de 34 de grade, iar cea minimă va fi de 17...19 grade.

II. CALITATEA APELOR

Administrația Națională Apele Române informează despre producerea, în data de in 07.08.2024, ora 09.40, unei posibile poluări accidentale a apei la acumulara Fegernic, localitatea Fegernic, județul Bihor (cu semnalarea fenomenului de mortalitate piscicolă). Echipa de intervenție a ABA Crișuri s-a deplasat in teren. Vom reveni cu informații suplimentare.

Administrația Națională Apele Române revine cu informații suplimentare referitor la poluarea accidentală produsă, în data de 01.08.2024, ora 12.00, unei poluări accidentale a apei râului Aiud, afluent de dreapta al râului Mureș, pe raza municipiului Aiud, menționând că rezultatele analizelor de laborator sunt următoarele:

Nr. crt	Denumire sectiune prelevare data/ora prelevării/ indicatori analizati	R.Aiud aval punte pietonală cca. 50m(amonte SC Agrochim SRL Aiud) 01.08.2024 ora 10.10	SC Agrochim SRL Aiud-cămin evacuare ape pluviale 01.08.2024 ora 10.20	R.Aiud amonte pod rutier piață cca. 50m(aval SC Agrochim SRL Aiud) 01.08.2024 ora 10.30

1	pH(temp.de masurare°C)	8,3 ($t_{mas}=24,0^{\circ}C$)	8,4 ($t_{mas}=24,0^{\circ}C$)	8,4 ($t_{mas}=23,7^{\circ}C$)
2	CCO-Cr mg/L	<LOQ	23,2	<LOQ
3	O ₂ mg/L	8,4	-	8,3
4	Saturatie O ₂ * %	95,6 %	-	94,9 %
5	Cloruri mg/L	25,5	387	27,2

Din analiza rezultatelor, consemnate în buletinele de analiză, se observă valori crescute ale indicatorului CLORURI pentru proba prelevată de la evacuare SC AGROCHIM SRL.

Responsabil cu producerea polării este SC AGROCHIM SRL. Vom reveni cu informații suplimentare.

III. CALITATEA MEDIULUI

1. În domeniul aerului

Agencia pentru Protecția Mediului Dâmbovița informează telefonic despre producerea, în data de 07.08.2024, ora 11.32, unui incendiu de vegetație uscată, pe raza localității Voia, comuna Crângurile, județul Dâmbovița, la limita cu județul Argeș. Incendiul a fost lichidat în jurul orei 13.03. A fost afectată o suprafață de aprox 6000mp vegetație uscată. În incendiu a ars și o cantitate de cca 2000 kg deșeuri depozitate necontrolat. Vom reveni cu informații suplimentare..

2. În domeniul solului și vegetației

Agencia pentru Protecția Mediului Teleorman și Comisariatul Județean Teleorman din cadrul Gărzii Naționale de Mediu informează despre producerea, în data de 06.08.2024, ora 20.45, unei poluări accidentale a solului din cauza unei avarii la conducta magistrală de gaze de la Skid 17 Șelaru la Stația de Colectare Separare și Distribuție a țigieiului Poeni, aparținând SC OMV Petrom SA. S-au scurs pe sol cca 100 de litri de apă de zăcământ și 30 de litri de țigiei, fiind afectată o suprafață de aproximativ 100 mp aliniament drum (proprietar Primăria Poeni). Masuri: s-au oprit sondele, s-a împrăștiat material absorbant sill sorb, s-au efectuat gropi de captare și s-a vidanțat fluidul scurs, s-a montat șarnieră și s-a reluat fluxul tehnologic. Se acționează în continuare pentru îndepărtarea apei de zăcământ și a țigieiului și pentru readucerea terenului la starea inițială. Vom reveni cu informații suplimentare.

3. În domeniul supravegherii radioactivității mediului

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.

4. În municipiul București

Nu s-au înregistrat evenimente deosebite.